



# 特色镇领军人物火热申报中

## 40多个乡镇、街道办报名,中国农业银行聊城分行全力支持

本报聊城12月23日讯(记者刘铭)连日来,由中共聊城市委宣传部主办、聊城市农业委员会、聊城市市民营经济发展局、齐鲁晚报·今日聊城承办,中国农业银行聊城分行协办的“2012聊城特色产业镇暨特色产业镇领军人物(书记、镇长)评选”活动受到众多乡镇、街道办好评。目前,在展示特色产业镇的同时,也陆续推出领军人物展示,而各奖项报名活

动仍在火热进行中。

作为此次活动的协办单位,中国农业银行聊城分行相关负责人表示,将对此次活动全力支持,并提供力所能及的服务。自从评选文件下发后,东昌府区、东阿、阳谷、茌平、高唐、临清、莘县、冠县及经济开发区等纷纷响应,并召开专题会议进行评选调度,择优选报具有特色的乡镇、街道办,目前已报名40多个乡镇、街道办。

近年来,在市委、市政府的正确领导下,全市上下认真贯彻落实科学发展观,科学务实、积极作为,充分发挥区位优势,积极实施特色产业提升计划,大力发展特色产业,涌现出了一大批勇于创新、率先发展的特色产业镇,为全市经济社会发展做出了重大贡献。

为进一步激发全市各级干事创业的热情,加强特色镇宣传力

度,由中共聊城市委宣传部主办,聊城市农业委员会、聊城市市民营经济发展局、齐鲁晚报·今日聊城承办的“2012聊城特色产业镇暨特色产业镇领军人物(书记、镇长)评选”活动已经启动。将从全市具备特色产业评选条件的乡镇、街道、产业园区筛选出60家候选单位,通过深入调研、宣传,最后评选出30个“聊城市特色产业镇”和30名“聊城市特

色产业镇领军人物”。

评选揭晓后,年底将召开2012聊城特色产业镇暨特色产业镇领军人物(书记、镇长)表彰大会,对评选出的特色产业镇和特色产业镇领军人物予以表彰。此次评选旨在宣传聊城市特色产业镇风采和发展的经验做法,通过相互交流,相互借鉴,相互促进,进一步推动全市特色产业转方式、调结构,实现又好又快发展。

## 特色产业镇展示

莘县古云镇:

### 原油全市唯一,塑编江北最大

古云镇是聊城鲁西经济开发区现代化工产业园的所在地,中原油田采油三厂坐落在境内,目前主要有化工、塑编两大特色产业。

古云镇以出产石油、岩盐而闻名,丰富的石油、岩盐为产业发展提供了基础原料,已初步形成石油化工和盐化工两大化工产业。

以石油下游产品碳五、碳九为原料生产石油树脂,以丙烯为原料生产聚丙烯粉料等新兴石油化工产业逐渐兴起。石油炼制能力120万吨,石油树脂5万吨,聚丙烯粉料10万吨,年产值约85亿元,年利税12亿元。以生产16万吨离子膜烧碱、6万吨环氧氯丙烷莘县华祥盐化工有限公司为龙头的盐化工产业正在崛

起,已形成耗氯、耗碱和耗氢系列产品企业15家,产品主要有烧碱、液氯、盐酸等几十种,年产量50余万吨,年产值25亿元,年利税3亿元。

古云镇是远近闻名的塑编产业基地。经过多年的技术改革和开发,现在已经形成了以中国广庆为领头的大批塑编企业。现在古云镇大小塑编企业有30余家,围绕塑编生产配套的覆膜、缝合、切割、销售等小企业和各类商户达到50余家,解决劳动力达3000余人。可年产塑料编织袋11万吨,聚丙烯粉料10万吨,塑料制品年产值已达到15亿元,年利税1.6亿元。古云镇塑编业已经形成从原材料加工到成品销售的营销产业链,已发展成江北最大的塑编生产加工基地。

莘县大张家镇:

### 26家特种钢企造就江北大张

近年来,大张家镇在上级党委、政府的领导下,积极贯彻落实科学发展观,大力推进特钢产业的发展,对大张家镇建设和经济发展起到支撑和推动作用,打响了“中国特钢·江北大张”的品牌。

大张家镇特钢产业集聚区拥有特种钢企业26家,其中规模以上企业有15家,年产值突破120万吨,实现产值29亿元,年利税3.2亿元,为地方财政创收4040万元,占全镇总数的70%。镇党委、政府重视特钢企业科技人才培养,注重引进先进技术和设备,严把质量关,与山东省新材料研究所联姻,研制了4项国家级成果,并广泛应用于生产中。特钢集群企业生产的各种规格和型号的耐热、耐磨、耐腐蚀特种钢配件、炼铸钢材等产品,广泛应用于电站、锅炉配件,产量占全国的50%以上。“金丹特钢”已被山东省命名为驰名商标,东方特钢有限公司

是全国铸造行业50强企业之一。

大张家镇特钢产业带动地方经济飞跃发展,拓宽了农民就业渠道,仅特钢产业提供岗位4000余个,为4000多个家庭每年增收5万余元,有效缓解了地方就业压力,强力拉动了镇域经济,带动了相关商贸、服务、流通等产业的发展。现有陈庄和常庄两个塑编产业集聚区,共有先锋塑编、飞腾塑编等企业32家,圆织机规模达2500台,年产各种编织袋65万吨,被聊城市命名为“全市中小企业创业基地”。

全镇弓棚面积达到2600亩,冬暖式大棚500个,已建农业示范方6个,产业结构调整产生了良好经济效益,具备大规模发展的条件。现已建成鹤园、友园标准化居民社区两处,本着成熟一个村,改建一处社区的宗旨,新农村建设工作稳步推进,改善了村民居住环境。

## 领军人物展示

莘县古云镇党委书记徐启水:

### 三年让大批企业落户古云

徐启水现任古云镇党委书记,是古云镇经济建设总负责人。2012年,全镇工业总产值年平均增长率26%,工商税收增长24%,2011年底全镇工商税收达到1.7亿元,连续三年在全市经济综合排名前五。特别是在古云镇化工产业和塑编产业两大特色产业方面更是突飞猛进。

鼓励两大特色产业做大做强。乡镇采取一系列措施,帮助企业扩大规模,在拉长产业链条上,提高产品科技含量上做好大发展文章。通过内引外联盘活了石油化工企业莘县华祥石化有限公司,通过改造使其产能由60万吨增加至120万吨,满负荷生产可实现产值过百亿元。盐化工产业以华祥盐化工有限公司为龙头,已形成耗氯、耗碱和耗氢系列产品企业15家,年产量50余万吨,年产值25亿元,年利税3亿元。塑编产业完成了

从以聚丙烯粉料为基础原料到成品的原料产品一体化,生产企业发展到30余家,已发展成江北最大的塑编生产加工基地。目前可年产各种型号的塑料编织袋10万吨,年产值15亿元,解决当地就业人数3000余人,其产业社会效益日趋显著。

加大招商力度,努力推进项目建设。围绕两大特色产业,实施招商选商战略,三年间使一诺、德丰、圣凯达、隆盛等一批精细化工企业落户古云,顺利达产,在盐化工产业发展上迈出坚实的一步。特别是今年以来,莘县华祥石化200万吨产品升级项目、华祥盐化工20万吨氯碱项目、鑫拓化工、东染化工、颖泰化工、中石等八个过亿元项目顺利开工,进度最快的企业今年年底就能投产,预计两年内可全部竣工投产,届时古云镇的经济形势将发生巨大变化,形成质的飞跃。

莘县大张家镇党委书记顾磊:

### 为民谋利、带民致富的好书记

2011年12月份顾磊任莘县大张家镇党委书记,先后荣获山东省齐鲁先锋共产党员、聊城市民兵基层建设先进个人和聊城市平安建设三等功等荣誉。

大张家镇百姓由于技术匮乏,生产方式单一,经济收入一直难以提高。面对这一困境,顾磊在深入调研了解后,给镇党委政府定下目标:要加大产业结构调整力度,发展特色产业,增加农民收入。思路确定后,镇党委制定了详细方案,做好招商引资,营造良好的发展环境,坚持高起点规划,高标准建设,加大对道路、水、电、气的投入力度,规划完善陈庄塑编产业集聚区和镇直特钢产业集聚区各项基础配套设施。截至目前,全镇落实了亿元以上的项目3个,千万元以上投资企业12家,招商引资达3.9亿元。

为让客商有更多的项目和领域可以选择投资,顾磊认真做好招商项目的收集、整理、包装及推介工作,目前已与各大企业联

手收集30多个招商项目,并从中筛选出10余个有一定规模、资金回收快、回报率高的特色产业项目,扩大项目的宣传面和辐射面。镇现有企业在投资环境改善的情况下,纷纷加大投入进行技改,投资3亿元的首峰特钢三期项目、投资2亿元的海川特钢二期项目、投资9000万元的飞腾塑编二期扩建以及众和、信诺等项目也在稳步推进。目前全镇拥有金丹、首峰、等特钢企业15家,固定资产投资达到30亿元,年产特钢突破100万吨,税收1500万元。塑编企业达到30余家,圆织机达到2500台。

在顾磊的精心组织下,大张家镇民生工程取得了显著成效,先后解决农村突出问题66个,采纳合理建议56条。建设了马陵110千伏变电站,新修村村通公路30公里,投资63万元安装82盏路灯,建设镇驻地景观大道,在全镇47个村庄主要道路安装了视频监控,新建一处便民服务大厅。

## 百大金鼎携手齐鲁电视台迎春大拜年

——著名主持人现场签名送挂历

2012年12月23日上午,聊城百货大楼金鼎购物中心一楼聚集了很多的市民,他们一直等待着齐鲁电视台主持人的到来。虽然商场外寒风刺骨,但零下十几度的寒冷依然无法阻挡市民们的热情,活动现场早已是人头攒动,许多市民激动不已。

据悉,本次活动是百大金鼎与汇源果汁共同举办,特邀齐鲁电视台主持人鄢磊、姚芸亲临现场为广大市民签名送挂历。

上午10点整,齐鲁电视台著名主持人鄢磊、姚芸一同亮相活动现场,主持人先向现场热情的市民表示了感谢,并提醒大家注意安全,按次序领取挂历。历时2个小时的活动,现场热情的市民有增无减。

“我昨天看了报纸,早上6点就带着孩子出门了,现在终于见到两位主持人了,还领到了新年的挂历,真是太高兴了!”从阳谷赶来的李先生激动地说。

正值圣诞节来临之际,百大金鼎不仅为市民送上新年的挂历,还准备了大抽奖,大让利活动回报广大市民的厚爱,平板电脑、千元购物卡、银条等您来拿,24日晚还有精彩的圣诞狂欢晚会及惊喜大奖等着您!

据相关负责人介绍,马上临近元旦、春节了,百大金鼎还会推出意想不到的惊喜,精彩纷呈的促销活动将彻底震撼全城,咱聊城人自己的百大金鼎,将真正的实惠送给您!

文/卢艳华



主持人现场签送。